

Zaščita reda in miru v znamenju strojnic in vojaštva

GOREČI BILBAO TIK PRED PADCEM

Fašisti pravijo, da je mesto
toliko kot zavzeto. Vlada
je zbežala v Santander

HENDAYE, Francija, 12. junija. — Šestdeset fašističnih aeroplanov je danes sipalo smrt in ropelanov na smrekov gozd med krajevoma Derio in Zamudo, severozahodno od Bilbaa, vsled česar je vzplamtela cela stena plamenov, ko so fašisti prodrli skozi zunanji "železni obroč" republikancev pri El Gallo.

Vžgalne bombe so povzročile gozdni požar, ki je pregnal baskiške brambovce iz tega dela njihovih pozicij.

V soboto večer so pričeli goreti kraji na severni periferiji mesta Bilbaa. Iz plamtečih domov so takoj pričele bežati terorizirane ženske in otroci.

General Jose Fidel Davila, poveljnik fašistov na tej fronti, pravi, da zdaj ne more njegovih moči ničesar več zadržati na njih zmaganem pohodu.

"Železni obroč" Baskov, ki se razteza okoli mesta Bilbaa v širokem krogu od Biskajskega zaliva do Nervion doline, je držal polnih 72 dni vse napade fašističnih bombnih letal, artiljerijskega ognja in mehaniziranih enot.

Antonio Aguirre, katoličan in mladi predsednik polavtonomne baskiške dežele, je večeraj pograbil puško ter odhitel v strelske järke, da pomaga pri obrambi mesta.

Fašistični letalci so bombardirali tudi otroško bolnišnico v Gorlitzu.

Innsbruck, Avstrija, 13. junija. — Tu skozi vozi v Italijo ne prestanjo dolgi vlaki, natrpani z municijo, namenjeno za špansko fašistično ofenzivo.

MADRID, 12. junija. — Republikanske čete na Cordoba fronti so danes prodre štiri in pol milje daleč v fašistične postojanke.

Salamanca, Španija, 14. junija. — Baskiška vlada je zbežala danes iz Bilbaa v Santander, kakor naznanja fašistični poveljnik Francisco Franco. Fašisti pravijo, da je Bilbao tako rekoč že zavzet in da preostane samo še, da fašistične čete vkrakajo v mesto. Sinoči je pričelo goreti pet gosto obljudenih predmestij Bilbaa. Baskiška vlada je priznala, da je napravil sovražnik veliko vrzel v "El Gallo" obrambni črti.

Petdeset tisoč fašističnih vojakov, 150 tankov in dvesto letal je pustilo za seboj kupce mrtličev in grozno opustošenje na svojem prodiranju proti Bilbaa.

Fašistični general pravi, da fašisti ne bodo vdrli v mesto in povzročili po ulicah bojov na nož, temveč bodo obstreljevali Bilbao z okoliškega gričevja, dokler se mesto ne poda.

Danes so izdale oblasti ukaz, naj se prične z vsjo naglico izpraznjevati mesto; pred vsem morajo iz mesta ženske in otroci.

Maršal Tuhačevski in sedmero drugih generalov ustreljenih radi veleizdaje

Tuhačevski je bil najodličnejši ruski vojak. Obtoženi so priznali, da so delovali v korist Nemčije. Sovjetska vlada molči o podrobnostih procesa.

TROCKIJ PRAVI, DA JE TO PRIČETEK KONCA STALINOVE KRVAVE DIKTATURE

MOSKVA, 12. junija. — Danes je bilo ustreljenih osem najvišjih častnikov ruske armade, med katerimi je bil tudi mladi, briljantni maršal Mihail Tuhačevski, ki je takorekoč še do večeraj zavzemal eno najvišjih mest v ruski armadi in državi, ker je bil podkomisar za narodno obrambo. (V petek smo poročali o njihovi aretaciji, v soboto so bili — že mrtvi... Op. ured.) Rečeno je, da so bili obsojeni v smrt, ker so hoteli okrniti Rusijo za njene zapadne province, ter iste dati Nemčiji.

Prva stvar, ki so jo storile sovjetske oblasti, čim so bili Tuhačevski in njegovi tovariši ustreljeni, je bila odredba za ojačenje ruskih zapadnih mej. Poglavitno pozornost so posvetile sovjetske oblasti zdaj svojim ogromnim garnizijam v Beli Rusiji in Ukrajini, katerih bivša vojaška poveljnika, I. P. Uborevič in J. I. Jakir, sta bila tudi med ustreljenimi generali.

V garnizijah Bele Rusije in v Ukrajini so častniki in moštvo sklicali takoj shode, na katerih so sprejeli resolucije, ki so jih nemudoma poslali vladi v Moskvo, v katerih resolucijah hite zagotavljanje, da bodo takoj uvedli čiščenje v vsjih lastnih vrstah, da izginjejo zadnji sledovi izdajstva njihovih bivših poveljnikov.

Moskovska vlada je danes uradno potrdila justifikacijo maršala Tuhačevskega in ostalih generalov, objavila pa ni nobene njihove podrobnosti glede njihove izdaje.

Inozemski diplomatje v Moskvi, ki bi radi sporočili svojim osuplim vladam podrobnosti tega procesa, ne morejo drugega, kakor da pokažejo na ruski uradni komunikaciji, v katerem je rečeno, da so bili omenjeni ustreljeni, ker so priznali, da so bili v službi neke inozemske sile, ki je sovražna Rusiji in ki si na vso moč prizadeva, razkosati rusko državo.

Sovjetsko uradno časopisje pravi, da se bodo kmalu vršili še nadaljnji procesi. V sovjetskih ječajih je še polno drugih častnikov in uradnikov, kakor tudi civilistov.

MEXICO City, 12. junija. — Leon Trockij, bivši šef sovjetske armade, katero je on organiziral, je danes izjavil, da pomeni usmerjenost teh ruskih generalov "pričetek konca Stalinovega diktatorskega režima."

Bolniki

Z Svetkovo ambulanco je bil prepeljan v Huron Rd. bolnice Frank Bradach na njegov dom na 22344 Nicholas Ave. V Glenville bolnico pa je bila odpeljana Mrs. Josephina Yakoš rojena Fortuna iz 708 E. 156 St. Naha-ja se v sobi št. 105.

Umor dveh antifašističnih novinarjev

Dolga roka laškega fašizma je dosegla dvoje antifašističnih časnikarjev v Franciji, ki so ju našli ubita v nekem gozdu.

PARIZ, 12. junija. — Pred dnevi sta bila najdena v nekem gozdiču ubita dva antifašistična časnikarja, o katerih je zdaj dogmano, da sta to brata Carlo in Sabatino Roselli, italijanska antifašista. Francesco Nitti, bivši italijanski ministrski predsednik, je označil umor teh bratov kot "najhujši zločin izza podviga fašizma."

"Prepričan sem," je rekel Nitti, ki živi v izgnanstvu v Parizu, "da bo moj prijatelj, Fiorelo LaGuardia, newyorški župan, znal pravilno predočiti ameriški javnosti ta najhujši fašistični zločin."

Dalje je rekel Nitti: "Ta umor je ostudnejši kakor je bil zločin, izvršen nad Matteottijem, ker je bil osnovan v inozemstvu in to z mnogo večjo pretkanostjo."

Carlo Roselli je bil urednik pariškega italijanskega antifašističnega časopisa "E Liberta". Pretekli mesec je njegov časopis objavil serijo tajnih instrukcij, ki so jih poslale fašistične oblasti raznim časopisom. Te instrukcije so bile skrajno značilne, ker je bilo v njih med drugim ukazano, naj italijanski listi poudarjajo in naglašajo nezmožnost Delbosa, Herriotovega slavnatega možiča. In prav tako naj naglašajo "nemoralni" značaj Blumove knjige, nanašajoče se na zakonsko življenje.

Mrs. Terbižan poroča

One naše žene, ki nameravajo jutri 15. junija z Mrs. Terbižan obiskati Merical Museum, naj gotovo pridejo skupaj na vokalno Waterloo Rd. in E. 156 St. ne kasneje kot ob 7. uri zvečer, ali pa na vokalno Adalbert rd. in Euclid Ave. ne kasneje kot ob 7:45 zvečer. One, ki se še niso priglasile, to lahko store, ako pokličejo telefonično Liberty 1464, bodisi nocoj ali pa jutri do 10. ure dopoldne glede nadaljnjih informacij. Vse one, ki grede obiskat omenjeni muzej v četrtek, naj pazijo na naznanilo, ki bo objavljeno v tem listu v sredo.

Na obisku

Na obisku pri svojem sorodniku Louis Kovaču na Arcade Ave. se nahaja Mr. Paul Kovač iz Ridgewooda, Brooklyn, N. Y., rodom iz Radovljice na Gorenjskem. Oglasil se je tudi v našem uradništvu.

Coughlin in nova unija

Detroiti listi naznanjajo o
osnovanju nove Fordove
unije. — Pri Fordu je zaposlenih 120,000 delavcev

DETROIT, 12. junija. — Tukajšnji listi so javili organiziranje nove delavske unije, o kateri se sodi, da ima Rev. Coughlinovo podporo. Unija je za Fordove delavce. Kot predsednika unije javlja časopisje Arthurja E. Nelsona, Fordovega uslužbenca. Snovatelji te najnovejše unije pravijo, da pričakujejo v kratkem času 50,000 članov.

DEARBORN, Mich., 13. junija. Henry Ford, pionir produkcije na debelo, bo kmalu praznoval 35-letnico, odkar je pričel s svojim podjetjem dne 16. junija 1903 s kapitalom \$28,000. Današnje imetje kompanije, ki pa obstoja izključno samo iz Fordove rodbine, pa znaša približno 700,000,000 dolarjev; polovico tega je v gotovini. Ford zaposluje danes 120,000 delavcev.

SMRT ITALIJANSKEGA GENERALA

RIM, 13. junija. — Italijanska vlada je priznala, da je padel v bojih na Guadalajara fronti v Španiji italijanski general Alberto Luizzi.

Bivši španski kralj Alfonso in dvoje njegovih sinov so se danes udeležili maše za španskim fašističnim generalom Moloi, ki je bil ubit v letalski nesreči.

Napad na prodajalno z žganjem

Štirje oboroženi mladi možje so stopili v soboto ob desetih zvečer v prodajalno žganja v Painesville, kjer so ustražovali managerja, dva prodajalca in dvanajst odjemalcev, vzeli iz registra \$2,280 ter zbežali. Vzeli so s seboj tudi steklenico žganja, da se menda odtešijo za potnato pa v velikem avtomobilu odbrzeli.

Smrtna kosa

V soboto zvečer je nanaglomala preminul Joseph Porok v starosti 34 let, rodom Madžar. Stanoval je na 16014 Saranac Rd.

Pokojni zapuščila tukaj žalujejo soprogo Frances, ki je dobro poznana iz Novinec družine na E. 162 St., dalje sina Josipa, hčera Doris, očeta Franka, dva brata, Franka in Steva in dve sestri, Helen Takacs in Susie Williams. Pokojni bo ležal v pogrebni zavodu August F. Svetek na 478 E. 152 St. Cas pogreba bo naznanjen jutri.

Žrtev akutnega alkoholizma

V Talgarth hotelu na 1924 Prospect Ave. so našli v njeni sobi neko 40-letno žensko, ki je umrla vsled akutnega alkoholizma, kakor je izjavil koroner, ko jo je preiskal. Mož, ki se je registriral ž njo v hotelu kot "Edward Golden in žena," so zaprlji, da ga zaslišijo. Povedal je policistom, da se je ž njo seznanil v neki gostilni na zapadni strani mesta, nakar jo je vzel v hotel. "Bila sva oba pijana," je rekel. "Zapustil sem jo davi, ker se je hotela z menoj pripraviti." On zanika vsako vednost o njeni smrti.

ZA HLEB KRUHA . . .

NEW YORK, 13. junija. — V Brooklynu je bil aretirani in postavljen pod \$500 varščine 25-letni Anthony Gimenez, ki je ukradel v neki pekarni hleb kruha. Gimenez je izjavil sodniku, da je brezposelen in lačen. Značilna je njegova izjava, še bolj pa značilna njegova aretacija in varščina, v deželni demokracije in izobilja.

Pogon na "Ustaše" v Franciji

Po umoru kralja Aleksandra in francoskega ministra zunanjih zadev, Barthouja, so ustaše izgnale vse evropske dežele

PARIZ, 13. junija. — Francoska vlada je sklenila, da Francija na noben način ne sme postati torišče in zatočišče "Ustašev," jugoslovanske teroristične organizacije. Večeraj so detektivski aretirali dvoje individuev, ki sta na sumu, da sta člana te organizacije.

Izgnani iz vseh evropskih dežel, vstevši Ogrske, kjer so imeli prej svojo vežbališča, so si "Ustaši" po umoru kralja Aleksandra in francoskega zunanjega ministra Bathou-a zaman prizadevali, ustanoviti svoje glavne stane v Bolgariji, Poljski in Avstriji.

Francoski detektivji pravijo, da sta osumljenca hotela kupiti neko osamljeno kmetijo, katero sta nameravala izpremeniti v taborišče ustašev.

Sweeney in Gongwer

Kongresnik Sweeney naznanja, da je pripravljen sestati se z demokratskim bosom Gongwerjem, s katerim bi ukrepala, kako naj se doseže harmonijo med demokratami.

Kar se tiče njegove (Sweeneyjeve) morebitne županske kandidature od prihodnjih volitev, je Sweeney dejal, da ni doslej podal tozadevno še nobene izjave in da si to pravico pridržuje tudi za v bodoče.

BIVŠI SUZENJ TOŽI

ELIZABETHTOWN, Ill., 13. junija. — Harry Whitehead, star 97 let in bivši suženj ter veterinar civilne vojne, je vložil večeraj tožbo za ločitev zakona od svoje 84-letne žene Ane, ki je bila tudi bivša sužnja. Pravi, da ga je žena zapustila.

Slovenski graduanti

Na Shore High šoli so v torek zvečer graduirali med drugimi tudi sledeči slovenski graduanti in graduantije: Josephine M. Coprich, Anton Grze, Mary A. Intihar, Helen Mihelich, Frances M. Popek, Rose Skok, John C. Stefancic, Joseph F. Uleplic in Olga Yorger. Anton Grze je dobil za svojo pridnost kot nagrado še Time magazin.

Računi za elektriko

Račune za elektriko lahko plačate danes do 6. ure v našem uradu.

Vsa znamenja kažejo, da v ameriški industriji še dolgo ne bo miru. — Odhod vojaštva iz Monroe. — Več oseb obstreljenih in ranjenih v spopadih.

GOVERNER MURPHY JE ZA ZAŠČITO PREBIVALSTVA IN NJEGOVE LASTNINE, PA TUDI ZA SVOBOŠČINE DELAVSTVA

Delavski položaj
WASHINGTON. — John L. Lewis, je pozval na štrajk 9000 premogarjev v rovih, iz katerih dobavljajo jeklarne v Bethlehemu in Youngstownu, kjer se vrši štrajk delavcev, svoj premo. Dalje je CIO posvarila razne governerje posameznih držav, naj nadenejo brzdo Tomu Girdlerju, predstavniku jeklarskih baronov, da njegovo izzivanje ne povzroči "masakrov."

MONROE, Mich. — To mesto je pod vojaško stražo, ker so organizirani delavci na shodih v treh državah zagrozili, da se bodo izgreli spet ponovili, če se takoj ne dovoli piketom spet piketirati pred Newton Steel tovarno.

ANDERSON, Ind. — Devet mož, ki so bili člani kompanijskih unij, je bilo obstreljenih, nekaj pa ranjenih v spopadu z U. A. W. delavci.

JOHNSTOWN, Pa. — Pet ranjenih v boju s piketi pred Cambria jeklarne, ki je last Bethlehem Steel korporacije.

DETROIT, Mich. — Snovanje nove "Coughlinove unije"; Coughlin ožigosan kot neprijatelj delavstva.

MONROE, Mich., 13. junija. — Delavski voditelji Van A. Bittner je dejal, da v Monroe ne bo miru, dokler kompanije ne podpisajo delavskih kontraktov z delavci.

Župan Daniel E. Knaggs je izjavil, da se bo prebivalstvo mesta Monroe in sosednjih občin dvignilo kot en mož proti vsaki oboroženi invaziji. Rekel je tudi, da mu je na razpolago več kot 500 posebnih deputijev in prav tako veliko število članov Ameriške legije.

"Tu ne gre za vprašanje unije, ampak za to, ker hoče 90 procentov delavstva v Newton jeklarni delati, pa ga od dela zadržuje 10 procentna manjšina. Oni, ki bi radi delali, so skoraj vsi oženjeni možje z družinami. Ti ljudje so prikrajšani na mezdah vsak teden za približno \$75,000."

Neki meščan je rekel, da če bi hoteli zunanji unijski možje vdreti v mesto, bo pričel na sodnem poslopju klenkati plat zvonca, nakar se bo zbralo nemudoma pet tisoč oboroženih meščanov.

Pot, ki voči proti Newton tovarni, nadzirata in obvladujeta dve strojnici. Množina 35,000 ljudi, večinoma sami člani UAW unije, se je pričela proti večeru razhajati in nobenega znamenja ni bilo, da bodo organizirani delavci podvzeli poizkus, da obnovijo piketna straža pred Newton tovarno.

Večerajšnji dan je minil primerno mirno. Mesto je stražilo petsto miličnikov, policija je patrolirala po ulicah, na strateških krajih pa so ostali truki, katerih vsak je imel strojnico in osem mož posadke miličnikov. Vojaške čete so večeraj zvečer odšle iz mesta. V mesto je prišel

tudi governer Murphy, ki je dejal: "Prišel sem, da poskrbim, da bo mestno prebivalstvo in njegova lastnina zaščiteni, pa tudi, da se bodo lahko nemoteno nadaljevali shodi unijskega delavstva."

ANDERSON, Ind., 13. junija. — V pretepih, ki so se vršili med nasprotnimi si strankami, je bilo devet mož obstreljenih s šibrami, večje število pa jih je bilo ranjenih od kamenja, ki je letelo po zraku sem in tja.

JOHNSTOWN, Pa., 13. junija. — Pred Franklinovo tovarno ki je last Bethlehem Steel korporacije, je bilo danes ranjenih petero oseb: trije neštrajkarji, en policist in en piket.

Pretep se je začel med skupino, ki je štela približno 25 piketov in skoro enako število nestavkarjev. Ko je neki skeb pričel mahati z revolverjem po zraku, se je začel pretep.

ZADNJE VESTI

BILBAO — Generalni štab baskiške armade je imel danes sejo, tekem katere je določil, da se mesto ne poda in da ga bo armada branila do konca, — na življenje in smrt.

John L. Lewis zahteva od governerjev sedmih držav, kjer so štrajki in izprtja, da ukažejo zapreti sporne tovarne.

Amelija Earhardt se bliža Aziji. Ameriška letalka je odletela iz Masave, ki leži na obali Rdečega morja, proti Aziji. Njeno prihodnje pristanje bo v Karachiju, Indija.

ALLAHABAD, Ind. — V nekaterih okrajih, kjer prevladuje lakota, prodajajo starši svoje male hčerke za ceno, ki včasih ni višja od šestih centov.

WASHINGTON, D. C. — Senatni pravosodni odbor bo danes priporočil zbornici, da slednja zavrne predsednikov program za reorganizacijo najvišjega sodišča.

BERLIN. — Kardinal Faulhaber, knezoškof v Monakovem, je zahteval od nemške vlade, da odredi osvoboditev nemških katoliških duhovnikov, ki so jih zaprli v Monakovem.

Pasadena, Cal. — Večeraj sta trčili tukaj dve letali ter tresčili na zemljo v rezidenčnem okraju mesta. Petero oseb mrtvih.

MOSKVA. — Klementij Vorosilov, sovjetski vojni komisar in najvišji poveljnik sovjetske vojske, je izjavil večeraj pred zastopniki in častniki ruske armade, da je bilo osem generalov ustreljenih, ker so hoteli "umoriti vodje naše stranke in naše vlade."

Seja

Seja ženskega odseka Slovenske Zadrudne Zveze se vrši v torek 14. junija 1937 ob 7:30 zvečer v navadnih prostorih. Članice so prošene, da se polnoštevno odšle iz mesta. V mesto je prišel

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by

THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.

6231 ST. CLAIR AVENUE - HENDERSON 5311-5312

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

o raznašalec v Clevelandu, za celo leto... \$5.50
za 6 mesecev... \$3.00; za 3 mesece... \$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexicu za celo leto... \$6.00
za 6 mesecev... \$3.25; za 3 mesece... \$1.60
Za Zedinjene države za celo leto... \$4.50
za 6 mesecev... \$2.50; za 3 mesece... \$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
za celo leto... \$8.00 za 6 mesecev... \$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

HITLER GOVORI!

Nedavno je Hitler govoril na ogromnem shodu svojih privržencev, v katerem govoru je rekel med drugim tudi sledeče:

Med nami je še vedno nekaj ničvrednih reakcionarjev. Tem bomo vzeli njih otroke ter jih po svoje vzgojili, da postanejo novi Nemci. Vzeli jih bomo, ko dosežejo deset let svoje starosti ter jih bomo vzgojevali, dokler ne izpolnejo svojega osemnajstega leta. Nato jih bomo včlanili v stranko, v udarnike (Storm Troops) in v izbrano gardo. Pozneje bodo morali opraviti svojo dveletno vojaško dolžnost v armadi. In kdo si drzne reči, da vsa ta vzgoja in trenaža ne bo producirala naroda?

Well, korporal, mnogo jih je, ki si bodo upali to reči, pa ti so, seve, izven mej tretjega rajha. Pa tudi mnogo jih je v notranjosti nemških mej, ki si bodo upali to misliti, dasi se bodo čuvali misliti na glas.

Da bi to ustvarilo narod? Ne naroda; ne skupnosti in vzajemnosti naroda, kakor jo tolmači slovar. Taka vzgoja bo morda producirala stroj — mašino, kjer bo vsak Braun in Schmidt na svojem določenem mestu, kakor so v stroju vijaki, kolesca in vzmeti, — stroj, ki bo prejemal svojo energijo in pogonsko silo iz Hitlerjeve letoviške kočice v bavarskih Alpah; Hitler bo morda ustvaril integracijo posameznih skupin za nemške strojniče, toda to ne bo — narod!

In kdo je tisti "mi," o katerem govori ta naduti korporal? Menda vendar ne nemško ljudstvo v svoji suvereni dostojanstvenosti. . . Prav gotovo ne 65 milijonov članov Hitlerjevega skvada, ki se mora soglasno odzivati njegovemu povelju! Hitlerjev "mi" ni ničesar drugega kakor birokratska monarhija, ki vlada zgolj iz veselja do vladanja, toda to še izdalka ni nemško ljudstvo!

Narod ni samo skupna strnitev ljudstva; je vse več: narod daje odraza ljudski volji! Nervozi in nestrpnem je morda res nekoliko dolgočasno mestiti in kvasiti skupaj ideje mnogih zmognih in uvidnih, toda različnih nazorov, da se potom teh idej zavre vse, kar je plehkega, krivičnega in nepraktičnega. Toda to je edini proces, potom katerega more postati narod res velik.

Tiskarski stroji Goebelsa, nemškega ministra propagande, niso nobeno nadomestilo ljudskemu mišljenju in sklepanju. Ogenj pod kotlom bo proizvajal paro, ki bo opravila mnogo koristnega dela. Toda, če je ta ogenj prejak, da povzroča odvisno in neizrabljeno intenzivnost, bo kotel razneslo, če nima potrebnih varnostnih ventilov, skozi katere bi uhajala preobilica nevarne pare.

Kljub Hitlerjevi vzgoji se bodo nemški otroci morda uprli njegovi regimentaciji. Navzlic vsem uniformam in vsem vojaškemu pompu, si bodo morda zaežele preproste demokratske doktrine, kakršna je uveljavljena v Ameriki, potom katere bodo imeli pravico delati v svojem lastnem imenu svoje lastne napake. Zakaj le na ta način bi postali v pravem pomenu besede narod — skupna zadruga svobodnega ljudstva.

"VELIKI STRATEG"

Do svoje smrti je bil fašistični španski general Mola "veliki strateg," zavojevalec Iruna in San Sebastijana. Po smrti pa se ga bodo spominjali kot moža, ki ni mogel zavzeti Madrida in Bilbao. Ko je imel direktno poveljstvo na madridski fronti, se njegove napovedi in prerokovanja, češ, "jutri bomo v Madridu," niso izpolnila. Pozneje, ko je bil imenovan za poveljnika čet, ki naskakujejo Bilbao, so ga tudi njegove napovedi dosledno pustile na cedilu. Na poročilu, da je bil ubit v sled peklenskega stroja, ki je bil vhitopljen v njegovo letalo in naravan za eksplozijo ob gotovem času, utegne biti nekaj resnice. Dejstvo, da je bila posadka letališča v Saragozi vtaknjena v zapor, ker je signalizirala z republikanskim letalcem, in dalje poročilo, da so se vršili spopadi in boji med dvema falcijama falangistov v Francovih vrstah, pa kaže možnost notranje izdaje med fašisti.

Če se ženska v drugič omoži, stori to zato, ker ni ljubila prvega soproga. Če se mož v drugič oženi, bo storil to zato, ker je oboževal svojo prvo ženo. Ženske polkušajo svojo srečo, možje jo tvegajo.

UREDNIKOVA POŠTA

Prečitajte ta dopis
Cleveland, O.

V današnji številki "Enakopravnosti" je priobčen oglas Cankarjeve ustanove, v katerem njen odbor apelira na naše ljudi, da se naroče na "Cankarjev glasnik", ki bo izšel avgusta meseca t. l. Namen tega oglasa je pospešiti našo akcijo in seveda — doseči naš gol, ki smo si ga postavili.

Brez dvoma je mnogo oseb med nami, ki se strinjajo s Cankarjevo ustanovo in njeno akcijo za revijo ter so pripravljene naročiti se na mesečnik, toda dosedaj še niso naleteli na zastopnika ali pa ga ni v njihovem kraju, zato je odbor izdal poseben oglas, potom katerega se lahko sami direktno naročite na "Glasnik" ali pa zavezete, da se boste naročili, ko revija izide.

Cankarjeva ustanova bi že lahko pričela izdajati napovedano revijo, saj je v blagajni že čez \$3.200, toda boje je malo počakati in dobiti ostalo naročnino, kakor pa da bi lahko mišljeno ž sedaj pričeli ter tako celo akcijo postavili na tehniko, ki bi se lahko prevagala na levo stran slabo stran.

Slovenci v Ameriki smo zgradili že veliko stvari, ki so nam v ponos, medtem pa smo književno stran precej zanemarjali, zato je čas, da to popravimo in kolektivno prispevamo za Cankarjevo ustanovo, oziroma se naročimo na "Cankarjev glasnik", katerega edini namen bo izobraževanje našega delavca.

Vsem je že znano, da so Cankarjevo ustanovo ustanovili zastopniki naših naprednih, političnih in kulturnih društev ter ji začrtali pot, ki naj vodi k prosveti, kulturi in izobrazbi in ne k profitu ali k materialnim dobrinam. Torej, naša akcija je vaša akcija, naše delo naj bo tudi vaše delo!

"Mal polči dar Bogu na altar", je bilo napisano na škatličkah od vžigalic v stari domovini, mi pa apeliramo: "Mal polož dar kulturi na altar — in sicer tako, da se naročite na Cankarjev glasnik, aii pa da se zavezete, da se boste naročili, kakor hitro izide."

Odbor Cankarjeve ustanove.

Prešernov izlet

Chicago, Ill.—S "Prešernom" v prsto naravo! — Dne 3. julija popoldne ima naš moški pevski zbor "Prešeren" svoj poletni piknik pri Keglu v Willow Springsu, da se po napornem delu pomladanskih koncertov in drugih prireditvah malo oddahne in porazveseli med svojimi števili in prijatelji in prijateljicami tam zunaj na prostem v prijetnem hladu senčnega gaja.

"Prešeren" je važna kulturna ustanova, ki neumorno vrši svojo vzvišeno nalogo že več kakor osem let med nami zanašaje vsake melodije naše pesmi tudi v kraje daleč ven iz mesta in bude vse na delo za ljudske pravice.

Njegovi člani se brez vsakršne osebne koristi žrtvujejo naši pesmi, katere odmev je silnejši in vplivnejši od vsake druge pobude med nami. Zato je "Prešeren" nadvse potrebna delavska ustanova, ki se že prav pridno pripravila na jesenski koncert dne 7. novembra v dvorani Slovenske narodne podporne jednote.

Ali njegov obstanek je pa v veliki meri odvisen od prijateljev naše pesmi. Brez njihne naklonjenosti se bi moral raziti.

"Prešeren" se vselej rad odzove vsakemu vašemu klicu.

Brž gre tja, kamor je poklican na sodelovanje. Nobena reč mu ni pretežka, nobena pot predolga, da bi se odrekel.

"Prešeren" vabi vas vse na zgoraj omenjeni piknik. Da, vse iz Chicaga in bližnjih naselbin, ker hoče vedeti, koliko ima v resnici iskrenih prijateljev in prijateljic tu in drugod. Pridite vsi, prav vsi! Iz Chicaga, Milwaukeeja, La Sallea, Waukegana in od drugod. Poveselite se na prostem med članstvom vrlega "Prešerna" in praznujte največ in najpomembnejši praznik ameriške neodvisnosti z njim na prostem v prijazni senci košatega drevoja! Prijatelji, odzvajate se "Prešernovemu" vabilu, kakor se vam on, kadar ga hočete imeti v svoji sredi. Roka roko umijte, obe pa obraz. — Za zbor "Prešeren".

Zvonko A. Novak.

ŠPANSKI DELEGATJE V NEMČIJI

HAMBURG, 13. junija. — Tu se je vršila neka konvencija nazijske stranke, na katero so prišli trije Francovi delegatje, oblečeni v špansko fašistično uniformo. Bil so delčni velikih ovacij od strani nemških nazijskega. Na grob hamburškega neznanega vojaka so položili venec z napisom: "Nova Španija — večni Nemčiji!"

Wm. J. Kennick:

Kaj sem videl v sovjetski Rusiji?

Sledeči članek, ki je poslat iz Evrope... Ker utegne članek zanimati naše čitatelje, smo ga priobčili, s čemer pa ni rečeno, da se strinjamo z vsemi njegovimi izjavami. — Op. uredništva.

Vsak opazovalec svetovnih razmer se zanima za sedanjo Rusijo. Razvoj Rusije, ki je ena najbogatijih držav na svetu in v kateri se govori nad 150 jezikov in dialektov, bo imel velik vpliv na vse ostale države.

Komunisti trdijo, da se pod njihovim načrtnim gospodarstvom veškansko prirodno bogatstvo Rusije bolj uspešno eksploatira kot prej, da se bo odpravila brezposelnost, da ekonomski kriz ne bo več in, da se pod njihovim sistemom to prirodno bogatstvo Rusije ne izkorišča za korist malega števila kapitalistov, ampak za korist in napredek vsega delavskega razreda. Boljševiška Rusija izdaja mnogo statistik, ki kažejo, kako velik je napredek produkcije vsako leto, kako se je njih petletka uspešno izvršila in kako se dela za socialni in kulturni napredek vsega delavskega naroda. Goto-vo pa je, da delajo s temi statistikami le propagando po evropskih državah in da take statistike niso vselej popolnoma zanesljive. Zato vsak z veseljem sprejme priliko, da lahko potuje v Sovjetsko Rusijo, da lahko na lastne oči vidi, koliko se je v resnici izpolnil ideal ruskega sistema.

Torej, kakšne so razmere v Rusiji, koliko je napredovala produkcija in kaj se vidi, gleda socialnega in kulturnega napredka povprečnega delavca?

V tem članku bom skušal podati svoje vtise o sedanji Rusiji.

Na Ruskem niso samo fabrike, vse prirodno bogatstvo, stanovanja in trgovine v državnih rokah, ampak tudi ves turistični promet, železnice, hoteli, avtobusi itd. Takozvani Intourist državni potniški biro je bil organiziran leta 1929 s kapitalom 5

Otroci ubili tovariša

PARIZ, 13. junija. — V Lyonsu na Francoskem se je primerila obžalovanja vredna tragedija, napram kateri pa je sodišče brez moči. Deček Paul Gignoux je bil sinček bogatih staršev, katerih dom je mejil na novo delavsko predmestje. Ker je bil omenjeni deček vedno lepo obločen in nalichen in ker je nosil dolge, na ramena mu viseče kodre, so mu delavski otroci nadeli vzdevek "punčka". Ko je bilo dečku tega dovolj, se jim je postavil odločno nasproti ter jih pozval na boj. Prva ga je napadla z nohti neka deklica, nato pa so udarili po njem še ostali s kamenjem in opeko ter ga toliko časa tolkli po gavi, da so ga ubili. Sodišče je brez moči, ker ni nihče od napadalcev star čez dvanaest let.

SODNIK S PUŠKO

KANSAS City, 12. junija. — Tukašnji sodnik A. C. Southern si je danes izposodil puško, s katero je šel stražit delavce, ki mu prenavljajo njegovo hišo v Independence, predmestju Kansas City. Rekel je: "K mojim delavcem je prišla skupina petnajstih ljudi, ki jim je vzela orodje ter zagrozila, da ne smejo delati, ali pa bodo pognani z bombo v zrak. Zato sem prišel s puško sem, in če jih koža res srbi, naj kar pridejo."

milijonov rubljev. Kadar želi tujec potovati v Rusijo, gre v urad zastopnika ali agencije Intourist in tam mora najprej plačati za vse potovanje po Rusiji po 250 dinarjev na dan. Pri agenciji mora dati turist načrt, po katerih mestih želi potovati in vse to mora biti potrjeno od sovjetske vlade v Moskvi, katera potem da tisti osebi vizum za vohod v Rusijo.

Jaz sem naročil svoje potovanje iz Leningrada, ki je na morju, pa do Odese na Črnem morju, malo več kot 2000 km. Obiskal sem Moskvo in Kijev v Ukrajini. Za svoje potovanje sem dobil od državnega potniškega biroja knjigo s kuponi in s tem so bili že plačani vsi stroški za Rusijo. Dobil sem po en kupon za vsako kosilo, za sobo v hotelih in po en kupon za vsakodnevne izlete in obiske fabrik, sodišč, muzejev itd. Niti napitnine ni bilo treba nikjer plačati. 250 dinarjev na dan je bilo za vsak dan za vse te stvari že prej plačanih.

Ko sem se peljal z vlakom iz Rige proti Leningradu, se je na ruski meji izvršila natančna preiskava prtljage. V vsako knjigo so natančno pogledali. Ruski zakoni dovoljujejo prinesiti tujcu s seboj toliko obleke, kolikor je človeku potrebno, kajti ako se prinese s seboj nekaj več obleke bi se jo lahko prodalo zelo drago, saj stane en par čevljev okrog dvatisoč dinarjev. Ruske oblasti zahtevajo na meji, da se jim pokaže vsa zlatnina, fotoaparati itd. in se vse to potem vpiše v potni list. Fotografira se lahko pod pogojem, da se vsi filmi razvijejo v Rusiji, da lahko oblasti vidijo, če se niso fotografirale kakšne prepovedane stvari, kot vojašnice, aeroplani, fabrike municije, vojaške ceste in mnogo takih stvari, ki jih ne manjka tudi v Sovjetski Rusiji.

Na vlaku od ruske meje dalje so želeli uradniki, da se preselim iz tretjega razreda v drugo. V tretjem razredu je bilo sil-

no natlačeno, da je bilo še težko stati.

Ko sem dospel v Leningrad, je takoj prišel k meni državni nosač, ki je že vedel v katerem vagonu sem bil, vzeml mi je prtljago in me spremil do avtomobila, ki me je odpeljal v hotel.

Ulice so zelo široke, dovolj široke za šest avtomobilov. Čez deset minut pridemo do velikega hotela, ki je imel videz velike kasarne. V hotelu je bilo polno turistov, posebno francoskih in angleških. V hotelu je bila postrežba še precej dobra. Za inozemce so na razpolago najboljše hoteli, v katerih strežajo univerzitetno izobražena dekleta, ki znajo po več jezikov, da lahko tolmačijo tujcem. Restavrant je bil v petem nadstropju. Samo dve dvigali, vsako za pet ali šest oseb, sta bili na razpolago. Zato se mi je zdela v začetku kot Amerikancu postrežba zelo počasna. Prav tako počasna je bila postrežba v restavraciji, kjer sem moral čakati po dve uri ali več, da sem dobil kosilo ali večerjo. In povrh tega so še ure za obdovanje nekaj posebnega. Zajtrk sem lahko še dobil ob dveh popoldne. Opoldansko kosilo se je jedlo do osmih zvečer a večerja od osmih dalje do polnoči, kjer je bilo še mnogo gostov. Hrana za turista prvega razreda, ki so plačali po 500 dinarjev na dan, je bila prvovrstna, za druge turiste je bila nekoliko slabša.

Izprva sem se zelo naveličal večnega čakanja za vsako najmanjšo stvar. Toda poudarje, ko sem videl, da so ljudje čakali v vrsti po eno uro, predno so na primer mogli kupiti časopis, sem se že navadil.

Kakor znano trdijo socialisti, da je ves industrijski produkt in vse bogastvo rezultat dela in da mora torej biti vsa produkcija in razdelitev dobička le v korist delavca. Namen komunizma je, dvigniti standard delavca. Torej pride zanimivo vprašanje, za koliko se je dvignil standard delavstva v zadnjih dvajsetih letih.

Seveda ne bi bilo pravilno primerjati sedanje ruske razmere z življenjem naprednejših evropskih držav, ampak primerjati se mora le z življenjem pretekle Rusije. Tisti čitatelji, ki so mogoče že potovali po Rusiji pred vojno ali pa, ki poznajo karistično Rusijo iz drugih virov, bodo lahko to primerjali. Znano nam je, da je bila glavna zahteva revolucionarjev iz leta 1917 izražena v njih geslih: Delo in Mir. Poglejmo torej na življenje vsakdanjega ruskega delavca, kako dela, kako se zabava in za kaj se sploh interesira.

Ko sem dospel v Leningrad, sem videl po ulicah ogromno število ljudi, srednje postave, obledenih bolj slabo a ne raztrganih, brez kravate. Med tisočimi se je le redko katerega videlo, da bi nosil klobuk. Nosili so ali ruske kape ali pa bili sploh brez pokrivala. Ko sem videl prvega Rusi v vlaku, se mi je zdel zelo neizobražen, tako, da sem dobil vtis, da ta oseba ne more Bog ve kaj dosti razumeti o socialnih in ekonomskih vprašanjih ali pa sploh vedeti, kaj je komunizem. Zdelo se mi je, da je to nek poseben tip ruskega proletarca.

Povsod se govori, da ni v Rusiji nikake brezposelnosti. Iz teoretičnega stališča bi tudi to bilo verjetno. Kajti država ima v svojih rokah vso industrijo in potreba po industrijskih produktih je tako ogromna, da država v resnici lahko potrebuje vse delovne moči, ki so v Rusiji na razpolago. Da ni brezposelnosti tudi dokazuje dejstvo, da so ženske zaposlene pri teških in zelo umazanih poslih. Videli sem ženske v fabrikah za težke stroje oblečene v hlače pri delu. Vi-

ŠKRAT



Pasja zgodba

Po St. Clair Ave., je stopala stara devica, ki je znana po svoji zagrenjenosti proti moškim, ker je zamudila že vse prilike, ki so se ji morda kdaj v življenju nudile, zato se je odpovedala hudiču in njegovemu napuhu. Vsa njena tolažba na stara leta ji je njena mala psičica, katero varuje kakor punčico svojega česa pred pohujšanjem od strani pasjih kavalirjev. Ta zagrenjena dama je torej stopala po St. Clair Ave., vodeča s seboj na dolgem motovozu svojo malo pasjo ljubljeno.

Pa se prikladi iz nekega jarda poosobljeni hudobni duh v podobni velikega, krmežljavega in vsega smrkavega psa, ki se mu je v njegovi pohotni sli zahotelo devišva male pasje nedolžnosti. Podjetno se je pričel sliniti okoli male, delikatne psičice, in največje ogorčenje njene krepstvene gospodarcice, ki je pasjega potepina ostro oštel, svoji mali miljenki pa z božajočimi materinskimi besedami slikala strašne posledice grešne ljubezni. In tako so drobili naprej, ona v sredi, psičica na dolgi spagi na levi, na notranji strani pločnika, razcapani pasji potepin, ves sli-

nast od pregrešnih domišljij, pa jo je mahal na desni, v varni oddaljenosti od krepstvene ženske. Zanimarjeni potep je metal ljubljene pogleda na malo nedolžnost, ki mu je te pogleda vračala, ker jo je pač trpila ljubezen in še ni poznala prevar tega sveta. Vse je šlo naprej lepo in dostojno, dokler niso prispeli do cestnega križišča, nad katerim visi prometna luč. Tu se je morala ženska s svojo psičico (ne pozabite, da je bila psičica privezana na dolgi spagi!) ustavit, ker je rdeča luč zapirala prehod preko ceste. In poglejte, kaj se je zgodilo: Dočim je ženska upirala svoje oči v signalno luč, čakajoča, da se izpremeni v zeleno, se je nesreča že zgodila. Kocinasti potep in mala, neizkušena nedolžnost sta se znašla v ljubezenskem objemu, česar se je na smrt prestrašena ženska zavedla šele, ko je potepuški cap-pin že opravil svojo zločinsko delo...

del sem jih ob treh zjutraj prenašati težko kamenje za gradbo obale in videl sem tudi ženske kot vozačice tramvajev v Leningradu. In vprašal sem ako ni nobene brezposelnosti, zakaj se vidi toliko stotin delavcev vsako uro po ulicah in dobil sem odgovor, da ti delavci delajo samo po sedem ur dnevno a enajst odstotkov vseh delavcev samo po šest ur.

V Rusiji se zelo veliko gradi, posebno v Moskvi. Tu se grade stanovanja skoro istotako mnogo kot v Beogradu. Grade se pa tudi velikanska javna poslopja kot vojašnice in podobno. Mnogo stavb se zida iz materijala starih podrth hiš.

Uradne številke Sovjetske Unije kažejo, da se je zvišala zaposlenost od 11 milijonov v letu 1926 na skoro 19 milijonov v letu 1931. Informacije trdijo, da je pomanjkanje delavnih sil tako veliko, da se denar, ki se je

(Dalje na 3. str.)

Rockefeller je mrtev, sistem živi dalje

Stari Rockefeller, ki je upal, da bo dočkal sto let, pa se je navzlic vsej ostrbi, katero je omogočalo njegovo bogastvo, ukanil za dve leti in dva meseca, in ki je bil zadnja leta svojega življenja bolj podoben mumiji kot živemu človeškemu bitju, je umrl kot "dober človek". Doba, v kateri je predstavljal posebnost zla in krivice in ko je bilo njegovo ime najbolj sovraženo v Ameriki, je minila in z njo grenkosti in sovraštva. Ko se je njegovo življenje začelo nagibati proti zatonu, je skušal z darovi prepričati javne vesti, ki še ni pozabila na hladnokrvni masaker delavskih mož, žena in otrok, izvršen v Ludlowu, na stotere uničene ekstenze, ki so se zrušile pred neizprosno pezo Rockefellerjevih milijonov, na tisočere osebne tragedije, ki so bile posledica njegovega volčjega pohlepa po bogastvu in oblasti.

Svet je bil usmiljen s starcem in je polagoma pozabljal. Pravijo, da je razdelil okrog 700 milijonov dolarjev. Posebno naklonjen je bil cerkvam in veliko je dal tudi v podporo znanosti, zlasti zdravilstvu. Venodar, bil je do zadnjega jetnik svojega bogastva. Celotno njegovo mrtvo truplo je bilo pod oboroženo stražo, dokler ni bilo izročeno materi zemlji...

Rockefeller je bil eksponent ameriškega kapitalizma v njegovi najbolj individualistični in očitno roparski fazi. Ta faza je minila in z njo zanjo karakteristična zla. Toda sistem je tukaj in tukaj so tudi zla, dasiravno v malo drugačni obliki. Rockefellerje se je lahko "spokoril", sistem, katerega je predstavljajal, pa je še ravno tako surov in izkoriščevalski kot je bil. Polboljšani kapitalisti ne bodo nikoli prinesli boljših razmer. To znore edinole inteligentna organizacija delovnega ljudstva — pravih ustvarjalcev bogastva.

"Napredek"

MILJONSKA DEDŠČINA
V Mariboru se zadnje dni mnogo govori o interesnih milijonske dolarske dedščine pokojnem B. Holzerju, ki je oktobra leta 1900 odšel v Ameriko in tamkaj obogatel. Zapustil je kakor pravijo, okoli 12 milijonov dolarjev, za katere se sedaj potegujejo številni prizadeti dediči, ki bivajo zlasti okoli Rogože in Gornje Polskave. Holzerjevi so namreč bivali svojčas v okolici Ormoža, kjer biva sedaj na domu Franc Rebernjak, ki je takisto med reflektanti za več milijonsko dedščino. Tudi v Mariboru je nekaj ljudi, ki skušajo uveljaviti svoje pravice do dela te dedščine. Z zadevo imajo precej dela župniki in notarji.

Povratno dovoljenje

Vsak inozemec, ki je bil legalno pripuščen v Zedinjene države za stalno bivanje in ki želi začasno odpotovati v inozemstvo, zamora zaprositi za dovoljenje povratka. To dovoljenje se imenuje "Re-entry Permit". Ta permit omogoča nedržavljanu, da se povrne v eno državo izven kvote.

Za nabavo permita veljajo sledeča navodila: Prošnjo je treba vložiti vsaj 30 dni pred odhodom v inozemstvo in podpis mora biti zaprisežen pred priseljeniškim uradnikom na najbližji priseljeniški postaji. Ker mora priseljeniška oblast ugotoviti zakoniti prihod prosilca in je mogoče, da se taka preiskava precej zavleče, je priporočljivo, da se taka prošnja vložijo šest do sedem tednov pred nameranim odhodom.

Ni pa treba prosilcu osebno priti na priseljeniško postajo, ako je bil isti pripuščen v Zedinjene države na podlagi konzularne priseljeniške vize po 1. juliju 1924. Niti ni to potrebno za one, ki so legalizirali svoje bivanje v tej državi na podlagi zakona z dne 2. marca 1929, niti za one, ki so že dobili kak permit po 1. januarju 1932. Vse take osebe morejo poslati svoje prošnje direktno na naslov: Commissioner of Immigration and Naturalization, Washington, D. C.

Ako staruje inozemec, ki je prišel v Zedinjene države pred 1. julijem 1924, predalec od kake priseljeniške postaje, oziroma, ako je na poti kaka druga zapreka, sme poslati prošnjo za permit po pošti, toda prošnja mora priložiti "Affidavit", v katerem naj bodo navedeni razlogi, zakaj ne more osebno priti na priseljeniško postajo. Za vsakega člana družine je treba napraviti posebno prošnjo. Pristojbina za permit je tri dolarje. — FLIS.

KAJ SEM VIDEL V SOVJETSKI RUSIJI?

(Dalje z 2. strani)

prej rabil za brezposelne rabi sedaj v druge namene.

Prav zanimivo je dejstvo, da nisem videl niti enega berača na vsem svojem potovanju. A enako nisem ga videl mesec prej ko sem bil v Nemčiji. Videl pa sem na večjih uličnih vogalih kjer se je prodajalo sadje, da so se ženske pripravile ko so kupovale hruške in jih drago plačale ker niso dobile dobre vage in ker jim prodajalec ni hotel dati niti en miligram več.

Ko sem obiskal neko fabriko sem vprašal tovarniškega uradnika, kako mora delavec živeti samo z desetimi rublji dnevno. Odgovoril mi je da ne dobijo delavci samo mesečne plače ampak

imajo tudi druge ugodnosti. Dejal je, da ima tovarniški delavec svoje opoldansko kosilo v tovarniški restavraciji po znižanih cenah. Videl sem jedilni list po katerem se je lahko dobilo kosilo že za 2 ali 3 rublje. Pojasnjeval mi je tudi bilo, da morajo v družinah delati tudi ženske in odrasli otroci, tako da vsi skupaj že zaslužijo za življenje.

Obiskal sem tudi nekatera nova poslopja — stanovanja za delavce. V enem teh poslopij stanuje kakšnih 50 družin. Stanovanje, katero sem obiskal je imelo majhno kuhinjo in dve sobi.

Moskva ima nekako dva milijona in pol prebivalcev in zdi se mi da je v mali Ljubljani več gostiln kot v celi Moskvi. Tu in tam se najde kakšen Rus, ki se je napil vodke, ampak se v splošnem vidi zelo malo ljudi pijanih.

V letih 1929—30 se je po statistikah naučilo brati in pisati skoro deset milijonov ljudi. Leta 1931 se je to število povisalo do 22 milijonov.

V Moskvi je velika vrsta knjigaren, kjer se dobe knjige zelo poceni. Leta 1931 je bilo v Rusiji 1200 časopisov in moskovska "Pravda" ima dnevno naklado dve in pol milijona izvodov. Če gledate velike vrste ljudi, ki čakajo, da lahko kupijo časopis, se nam mora zdeti, da je zanimanje za časopise zelo veliko. Toda kljub temu, da je naklada

"Pravde" tako velika izhaja v celi Sovjetski Uniji dnevno 12-500.000 izvodov listov.

Ko sem šel prvič v kino v Leningradu, sem se čudil, kako veliko je tudi zanimanje za premikajoče slike in sem si mislil, da vlada res veliko zadovoljstvo, da so slabo oblačeni delavci plačali po 27 dinarjev za sedež v kinematografu. Predvajal se je prvi barvni film ruske produkcije. Kini so skoro vedno polni. Večkrat se zgodi, da se mora kupiti vstopnica eno uro pred predstavo. Ljudje čakajo v čakalnici po ure, da pridejo lahko k predstavi. Pred kino predstavami imajo glazno besedo govorniki, ki zbranimu občinstvu še vedno vtepano v glave svoje nauke. Pozneje pa se mi ni zdelo nič čudnega, če so kini res vedno natlačeno polni. Vsi kini so v državnih rokah in kakor kakšnih drugih podjetij je država odprla le toliko kinov kot se ji je zdelo potrebno.

Povedal bi lahko še mnogo o sedanjih Rusiji. Vsak potovalec, ki gre, najde lahko dovolj materiala za razgovor.

Skušal sem podati nekoliko bežnih vtisov, ki sem jih dobil pri svojem potovanju po Rusiji, kot Amerikanec, ki ni prijatelj ne tega in ne onega sistema. Torej sem mogel gledati vso stvar kot sem jo prej nekoliko mesecev v Nemčiji, iz popolnoma objektivnega stališča.

Društveni KOLEDAR

JUNE

- 20. junija, nedelja. — Piknik društva "Clevelandski Slovenci", št. 14, S. D. Z. na Stuškovi farmi.
- 21. junija, nedelja. — Skupni piknik Soc. kluba št. 27 in pev. zbora "Zarja" na Pintarjevih farmah.
- 20. junija, nedelja. — Klub Zapadnih Slovenskih Društev piknik pri Zornu na Bradley Road.
- 27. junija, nedelja. — Piknik dr. Kranj na Močilnikarjevih farmah.
- 27. junija, nedelja. — Piknik priredi društvo "Prijatelj" št. 215, S. S. P. Z. na Stuškovi farmi.

JULY

- 4. julija, nedelja. — Cankarjeva Ustanova priredi svoj prvi piknik na prostorih Slovenskega društvenega doma na Recher Ave., v Euclid, O.
- 11. julija, nedelja. — Piknik društva "Kristusa Kralja", še. 226, K. S. K. J. na Stuškovi farmi.
- 11. junija, nedelja. — Jugoslovanska Sekcija za socialno zavarovanje, priredi piknik na prostorih Slovenskega društvenega doma na Recher Ave.
- 11. julija, nedelja. — Piknik Slovenske Zvezne na Močilnikarjevi farmi.
- 18. julija, nedelja. — Pevski zbor "Slovan" izlet in pomladanski koncert na Močilnikarjevih farmah.

Naznanilo

Slovenski čevljarji v St. Clairski okolici naznanjajo, da bodo imeli svoje prostore zaprte ob sredah popoldne. Odjemalcem se priporoča, da prinese delo pred časom, da imajo tako tudi čevljarji nekoliko časa za razvedrilo.

Sledeči slovenski čevljarji bodo zapirali:

- Frank Urankar, 7226 St. Clair Ave.
- Jerney Krasovec, 6731 St. Clair Ave.
- Frank Longar, 6630 St. Clair Ave.
- Rudolph Kozan, 6530 St. Clair Ave.
- Joe Sercelj, 6214 St. Clair Ave.
- Joe Grbec, 6026 St. Clair Ave.
- John Hacc, 6210 Bonna Ave.
- John Tushar, 1102 East 63rd St.

Millions prefer it to mayonnaise—costs less!



Miracle Whip in different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

- 18. julija, nedelja. — Vrtni koncert in piknik pevskega zbora "Slovan" na Močilnikarjevi farmi.
- 18. julija, nedelja. — Piknik dr. "Brooklynski Slovenci" št. 48 SDZ pri Zornu na Bradley Road.
- 18. julija, nedelja. — Društvo "Ameriški Slovenci", št. 21, S. D. Z. priredi piknik na Senčnati hosti Antona Kosa v Lorraine, Ohio.
- 25. julija, nedelja. — Dr. Washington ZSZ št. 32, piknik na Stuškovi farmi.

AVGUST

- 1. avgusta, nedelja. — Piknik cerkve Marije Vnebovzete na Močilnikarjevih farmah.
- 8. avgusta, nedelja. — Letni piknik, priredi Društvo "Delavec" št. 257 S. N. P. J. pri Zornu, na Bradley Rd.
- 8. avgusta, nedelja. — Dr. Mir št. 142, SNPJ piknik na Stuškovi farmi.
- 15. avgusta, nedelja. — Prosvetni klub S. N. Doma piknik Slovenske šole S. N. Doma na Močilnikarjevih farmah.
- 15. avgusta, nedelja. — Dr. "Sloga" piknik na Stuškovi farmi.
- 22. avgusta, nedelja. — Piknik društva "Jadran" na Pintarjevih farmah.
- 29. avgusta, nedelja. — Piknik Soc. kluba št. 28, JSZ pri Zornu na Bradley rd.

SEPTEMBER

- 4. septembra, sobota. — Skupna društva S. S. P. Z. Olimpiada tri dni v avditoriju S. N. D.
- 11. septembra, sobota. — Društvo Sv. Janeza Krstnika 37 JSKJ. Plesna veselica v Avditoriju Slov. Nar. Doma.
- 19. septembra, nedelja. — Koncert Zdrženih mladinskih zborov v Slovenskem Narodnem Domu.
- 25. septembra, sobota. — Martha Washington 38 SDZ Plesna veselica v avditoriju S. N. Doma.

The 7 Kraft Cheese Spreads



now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.

- OKTOBER**
- 2. oktobra, sobota. — Peto obletnico obhaja Slov. ženska zveza v Sachsenheim, 7001 Denison Ave.
- 2. oktobra, sobota. — Društvo sv. Anna 4 SDZ. Plesna veselica v Avditoriju SND.
- 9. oktobra, sobota. — 23rd Ward Democratic klub, Ple v Avditoriju SND.
- 10. oktobra, nedelja. — Pevski zbor "Sloga" priredi koncert v Slovenskem Narodnem Domu.
- 10. oktobra, nedelja. — Vinska trgatve društva "Jadran" v S. D. D. na Waterloo Rd.
- 16. oktobra, sobota. — Slovenske Sokolice 442 SNPJ Plesna veselica v avditoriju SND.
- 23. oktobra, sobota. — Plesna veselica Slovenske Zadrzne Zveze se vrši v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.
- NOVEMBER**
- 7. novembra, nedelja. — operetta v SDD na Waterloo Rd.

7. novembra, nedelja. — 25-letnica društva "Kras", 8, SDZ v Slovenskem Domu na Holmes avenue.

21. novembra, nedelja. — Pevski zbor "Cvet" priredi Koncert v Slovenski Delavski dvorani na Prince Ave.

Full-flavored



— perfect for cooking!

Kraft American has a mellow, full-flavored richness that makes it perfect for sandwiches. And for cooked dishes you can depend on this American Cheese to melt perfectly.

Oglašajte v — "Enakopravnost"

PREČITAJTE in TAKOJ SPOROČITE

svoje ime, naslov, poklic in tel. šte.

DA TUDI VAŠE IME UVRSTI KLASIFICIRANI

ISCEJO SE POVERJENCI za nabiranje podatkov v vsaki koloniji. Dostojen zaslužek ob malem trudu za zanesljivo, inteligentno in poznano osebo. PIŠITE!

NARODNI ADRESAR

AMERIŠKIH HRVATOV SLOVENCEV SRBOV

IVAN MLADINEO Urednik New York, N.Y.

156 Fifth Ave.

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat zatečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET — ZLOČIN ORCIVALU


Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler so še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

LIFE'S BYWAYS



Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312

Carica Katarina

Zgodovinski roman

Ostala bosta v moji bližini, živi vti hočem in uživati ob vajini sreči, jaz pa bom naposled našla svoj mir po vseh viharjih življenja.

Bodita združena — neločljivo združena — carica Katarina ruska vaju blagoslovila!

Ko je Katarina spregovorila te besede, je naslonila svojo glavo na blazine, zaprla oči in se ni več ganila.

Aleksander Potemkin je videl njen blede obraz in prestrašeno planil pokonci.

Katarina se je onesvestila.

Potemkin je odhitel k vratom ter poklical sluge in ministra Panina, ki se je nahajal na hodniku, na pomoč.

Panin je razburjen prihitel v soboto, ko pa je videl carico Katarino nezavestno, se je prestrašil tudi on.

— Ali se baron Ruben nahaja v zimski palači? — vpraša minister Panin komornika, ki je bled stal poleg njega.

— Gospod baron se nahaja v svojih sobah — odgovori komornik ministru. — Pred pol ure sem ga videl, ko se je vračal v svoje stanovanje.

— Oditite takoj k njemu in mu recite, naj nemudoma pride sem — zapove Panin.

Hiteti mora, njeno Veličanstvo se je onesvestilo.

Komornik je odšel, da bi izpolnil zadano mu nalogo, Panin pa si je prizadeval, da bi carici vrnil zavest.

Pri tem mu je pomagal Aleksander Potemkin, pa tudi Elizabeta Voroncova ni stala s prekrizanimi rokami — tudi ona je pomagala, da bi vrnil zavest ženi, ki jo je toliko časa tako neizprosno preganjala.

Sedaj je stala pred svojo nekdanjo sovrzanično, gledala je njen lepi, blede obraz in spomnila se je vsega trpljenja, ki ji ga je ta žena povzročila.

— Ljubezen je močnejša kakor vse na svetu, — si je mislila Elizabeta Voroncova na tihem — v svojim rokah si imela moč, mogočna si bila, lahko bi naju bila unčela, toda ljubezen te je kljub temu premagala.

Zdravnik je prispel. Preiskal je carico Katarino in ukazal, naj jo takoj odnesejo v njeno spalnico na njeno posteljo.

Sluge so odnesli carico z naslanjačem vred v njeno spalnico, potem pa je minister Panin poklical dvorne dame in jih prosil, naj poskrbe, da bo carica prišla čimprej v posteljo.

— Ali bo živela? — vpraša Aleksander Potemkin caričinega zdravnika. — Ali je njena bolezen nevarna?

Doktor Ruben se nasmehne. — Bolezen ni niti malo nevarna — odgovori caričin telesni zdravnik. — Živela bo, ko pa se bo zbudila, ko se ji bo zopet vrnila zavest, bo srečna žena.

Sedaj je bila kriza — kriza bolezn, ki že dolgo muči njeno dušo.

Ko se ji bo vrnila zavest, bo mirna in zadovoljna.

Lepša bo, bolj zdrava in močnejša, kakor je bila kadarkoli poprej.

Doktor Ruben je odšel z Aleksandrom Potemkinom in z Elizabetom Voroncove iz sobe.

Ko pa so prispeli na hodnik, je Aleksandru Potemkinu pristrčno stisnil roko in mu dejal:

— Pozdravljam vas v Petrogradu, dragi knez — vesel sem, da ste se zopet vrnil k nam.

To pa je, če se ne motim, gosposkična Voroncova — se obrne doktor Ruben k Elizabeti in se ji prikloni.

— Da, to je moja zaročenka — odgovori Aleksander Potemkin — Njeno Veličanstvo je pravkar privolilo v najin zakon. Vidite, carica se je pokazala

dobro in plemenito!

— Čestitam, pristrčno vama čestitam — reče veselo stari zdravnik in stisne zaročencema roke. — Čas je že, da v miru in zadovoljstvu uživata svojo srečo!

— Hvala vam, dragi baron — odgovori Aleksander Potemkin. — Ne bo minilo dolgo, ko se bo vasa poročila in nadejam se, da vas bova lahko mnogokrat pozdravila kot gosta v svoji hiši.

Stari doktor Ruben je še dolgo stal na hodniku in gledal za njima, potem pa je globoko zavzdihnil in se vrnil v sobo, kjer je ležala carica Katarina še vedno brez zavesti na svoji kraljevski postelji.

183. POGlavJE Milionar Mirovič

V prekrasni palači, ki je stala v najodličnejšem delu prestolice Petrograda, je stanoval že nekaj mesecev mlad zakonski par, ki se je naselil v Petrogradu.

Ta dva človeka sta morala biti izredno bogata, kajti pohištvo, ki so ga tovarnarji in obrtniki vozili v palačo je bilo razkošno, služabnikov je kar mrgolelo, pa tudi palača je bila ena izmed najodličnejših.

Vsi sosedje so radovedno opazovali te nove stanovalce, dokler niso dobili o njih točnejših podatkov.

To sta bila naša znanca Mirovič in njegova soproga Olga ki sta dospela, da jima je Katarina popolnoma oprstila.

Carica jima je dovolila, da sta se smela vrniti v prestolico, ko pa sta prišla v mesto, sta takoj odšla k carici Katarini v avdienco.

Katarina je Olga — svojo nekdanjo dobro prijateljico — prijazno sprejela, objela jo je in poljubila — postali sta zopet prijateljici in carica Katarina je dejala mladi ženi, da bi želela, da bi jo sedaj lahko večkrat videla in pozdravila v zimski palači.

Premoženje starega Arona Katza sta podedovali njegova hčerka Olga in Elizabeta Voroncova.

Ker pa Olga dolgo časa ni vedela, kje se Elizabeta nahaja, je z njenimi milijoni gospodaril Mirovič.

Mirovič in Olga sta sedela baš pri pogrnjeni mizi, ko je nenadoma vstopil sluga in javil prihod nekega gospoda in neke dame.

— Kdo bi neki mogel to biti? — vpraša Olga svojega moža.

— Kdo prihaja tako zgodaj? — Ali ni gospod povedal svojega imena? — se obrne Mirovič k svojemu služabniku.

— Ni ga povedal — odgovori sluga. — Dejal mi je samo naj ga takoj javim, pripomnil je, da je stari prijatelj milostljivega gospoda.

Mirovič vstane in odide iz sobe, da bi videl, kdo je prišel k njemu na obisk.

Komaj pa je stopil na hodnik, je Olga slišala vzklík presenečenja in znane glasove.

— Mar je to mogoče? — vzklíkne Olga presenečeno.

Soba v najem

Sprejme se fanta na stanovanje. Prost vhod, kopalnice in si lahko tudi skuha. — Vprašajte na 1245 E. 60 St.

V najem

Goštilniški prostori se dajo v najem od 15. junija naprej. Nahajajo se na glavni ulici in je stara gostilna. Sta dva prostora in 4 ali 8 sob. Je tudi nekaj opreme zraven. — Poizve se po 5. zvečer na 16605 Waterloo Road, zgoraj pri Mrs. Voglesh.

Saj to sta vendar Potemkin in Elizabeta!

Olga vstane hitro in odpre vrata — v naslednjem trenutku pa ji je Elizabeta prihitela v objem.

— Ti si? — vzklíkne Olga. — Elizabeta, moja draga Elizabeta, kako srečna sem, da te zopet vidim!

Tudi Potemkin ji je pristrčno stisnil roko, potem pa so vsi odšli v sobo in sedli k mizi.

— Slišal sem o tvoji usodi, dragi prijatelj — reče Mirovič Aleksandru Potemkinu, ko so sedli. — Mislim sem, da se še vedno nahajaš v arhangeljski guberniji v samostanu svetega Nikolaja, kamor te je Katarina pregnala.

— Tam sem bil do sedaj — odgovori Aleksander Potemkin. — Nekega dne pa je prišla carica Katarina v daljnjo deželo, preoblečena v redkovičnika, — prišla je v mojo celico in me rotila, naj se zopet vrnim k njej.

— Res? — sta se začudila Mirovič in Olga. — Katarina te torej vendar ni mogla pozabiti?!

— Zagotavljala mi je, da Elizabeta ni mrtva, da živi, jaz pa sem ji obljubil, da se bom vrnil, če mi to dokaže — je nadaljeval Aleksander Potemkin.

Tako sem prišel v Petrograd. Katarina mi je pokazala Elizabeto, zgodilo pa se je popolnoma drugače, kakor si je to velika carica zamislila.

Sedaj pa — sedaj, prijatelja moja, nama je celo dovolila, da se smeja poročiti — odrekla se je svoje ljubezni — blagoslovila naju je!

Mirovič in Olga se nista mogla dovolj načuditi.

Naposled je prišla vrsta tudi na Elizabeto, da je pripovedovala o svojih doživljajih.

Pripovedovala jim je, kako se je z nesrečno grafico Klariso Pineberg nahajala v vodni celici Petro-pavlovske trdnjave, kako je neko noč voda vdrla v celico in kako se je rešila strašne smrti v tej ječi.

Opisala je svoje življenje s cigani, svoj doživljaj v Oršovi in svoj prihod v Petrograd.

— Hvala Bogu, da se je vse tako izšlo — reče Mirovič. — Čas je že, draga prijateljca, da bi tudi vidva naposled našla svoj mir — sedaj bomo živeli mirno in zadovoljno, brez skrbi.

Premoženje, ki vama ga je zapustil moj tast, se nahaja v Angleški banki, lahko ga dvigneta, kadar ga hočeta.

— Najina poroka bo čez štiriinajst dni — reče Aleksander Potemkin. — Ker pa v Petrogradu še nimam svoje hiše, bi vaju prosil, draga prijateljca, da naju do tedaj sprejmeta v svoj dom, v dom prijateljev.

— Tega bi ti pač ne bilo treba še posebej omenjati, — vzklíkne Olga. — Takoj bom ukazala, da vama bodo pripravili sobe, da se bosta udobno počutila.

Ti, draga Elizabeta, boš stanovala v levem krilu, kjer so urejene tri sobe, katere boš zasedla, Vas, dragi Potemkin, pa čakajo sobe v desnem krilu.

Olga pozvoni. Vstopil je sluga in Olga mu je ukazala, naj takoj pripravi in uredi sobe.

Nekaj časa so še sedeli in se med seboj pogovarjali o nekdanjih strašnih časih.

(Dalje prihodnjič)

CEMENTNA DELA

Za izvršitev cementnih del, zdave z opeko ali ometavanjem — (plaster work) Frank Kosmach 1386 E. 52 St. — pokličite HE. 8654.

Soba se odda

Soba se odda poštenemu fantu. Poizve se na 6606 Schaefer Ave., odzadaj, zgoraj.

Išče sobo

Soba pripravna za pečlarja se išče. Istotam se kupi star Ford avtomobil. Kdor ima kaj, naj pusti naslov v uradu tega lista.

M. Zevaco:

FAVSTA

ROMAN

Prolog

Bila je dehteča pomladna noč. Katedrala Naše Gospe je ždela v temi kakor ogromna sfinga. Na drugi strani ploščadi se je dvigal gosposki dvorec s strogim, resnim pročeljem.

Z njegovega balkona se je sklanjala ljubka postava deklice v beli obleki. Trepetaje od sreče in hrepenenja je zrla za ponosnim plečičem, ki se je naglo oddaljaval.

Ta devojka je bila Leonora, edina hči barona de Montaiguessa, tolažilni angelj njegov, odkar je stari hugenot v strašni Jernejevi noči izgubil vid...

In velikaš, ki mu je sledila z očmi ter pošiljala za njim tako strastne poljube, je bil njen ljubimec, plemeniti vojvoda Jean de Kervilliers...

Ko je izginil v temi, je počasi zaprla balkon in se je vrnila v sobo... v to sobo, kjer so ji minevali tajni nočni sestanki z dragim kakor minute rajске, jedva mogoče sreče... Oh, pravkar mu je še visela za vratom in mu je šepetala na uho najslajše in najstrašnejše priznanje... Bila je mati! Pod njenim srcem se je oglašalo življenje njegovega otroka...

Srce ji je zastajalo od groze, ko mu je razodevala to skrivnost. Kaj bi rekel slepi baron de Montaiguess, ako bi vedel! Umrl bi od sramote...

In Jean de Kervilliers? Ob njeni prvi besedi je prebledel kakor prvi, gotovo od same sreče; zakaj nato jo je objel še tesneje in jo je pričel tolažiti. Stari baron ne bo nikoli zvedel resnice. Greh bo popravljen za časa. Že jutri stopi Jean pred očeta in ga poprosi za njeno roko! Že jutri bo Leonora njegova zaročenka, že čez nekaj dni vojvodinja de Kervilliers!

ZASTONJ!

4 SKODELICE
GARFIELD ČAJA
da se vam pokaže kako LAHKO
SE ČISTITE ODZNOTRAJ

Vrdočestni boste, ko boste občutili kako vas ta čaj poživljuje čez noč in kako vas očisti zaprtja, ki vas muči, povzročena glavobol, itd. Garfield čaj ne dela čudežev, toda ako ste ZAPRTI vam bo gotovo pomagal. Iščite v 25c v lekarnah ali PISITE ZA BREZPLAČEN POSKUS Garfield čaja in Garfield praška proti glavobolu na: GARFIELD TEA CO., Dept. C, Brooklyn, N. Y.

IZNEBITE SE GLAVOBOLA

Olajša mesečno trpljenje
Brez opija ali kinina
Ali vas nadlegujejo hudi glavoboli? Iznemite si jih! Za hitro odpravo — brez kinine, bromida ali opija — poskusite Garfield prašek proti glavobolu. Za povziti štiri krat 10c, 12 za 25c.

GARFIELD

Prašek proti glavobolu
ZASTONJ! Pišite za brezplačen poskus Garfield praška proti glavobolu — tudi Garfield čaj proti zaprtju. Pišite Garfield Tea Co. Dept. T, Brooklyn, N. Y.

Ko potrebujete

ZELEZNINO
SEMENA
STEKLENO POSODO
ELEKTRICNE
PREDMETE
itd.

zglasite se v
SUPERIOR

HOME
SUPPLY

6401-03 Superior Ave.

CANKARJEVA USTANOVA

6231 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO

PRIJAVA ALI NAROČILO NA CANKARJEV GLASNIK

Po sklepu zadnje mesečne seje Cankarjeve ustanove, pričnemo izdajati 1. avgusta t. l. poljudno napredno revijo "Cankarjev glasnik," v spomin pisatelju Ivanu Cankarju in za izobrazbo slovenskega naroda v Zd. državah.

Naši napredni javnosti je znano, kako smo začrtali pot, da bo revija redno izhajala in da bo njen obstoj zavarovan: 1000 naprej plačanih naročnin in dva tisoč dolarjev ustanovnega fonda. Dosedaj smo bili uspešni in danes imamo v blagajni že nekaj nad 3,200 dolarjev, toda naročnina prihaja še vedno počasni. Mnogi pravijo: "Najprvo izdajate revijo, potem se bomo naročili." Drugi vzrok pa je, da nam vsled stroškov in zaplenosti, ni mogoče obiskati vseh naših ljudi, posebno ne v našelbinah izven Clevelanda. V očigled del dejstev, smo sklenili priobčiti v časopisju spodaj tiskane forme, potom katerih se lahko naročite na "Glasnik," ali pa se zavežete, da se boste naročili, kakor hitro dobite v roke prvo številko.

CANKARJEVA USTANOVA,

6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Zavežujem se, da se bom naročil na "Cankarjev glasnik," kakor hitro prejmem prvo številko, in sicer za celo leto ter plačal \$3, ali za pol leta ter plačal \$1.75. (Podčrtajte, ali se naročate za eno leto ali za pol.)

IME

NASLOV

CANKARJEVA USTANOVA,

6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Priloženo pošiljam naročnino za mesecnik "Cankarjev glasnik," za celo leto — \$3, za pol leta — \$1.75.

IME

NASLOV

ZGUBILA JE 20 FUNTOV DEBELOSTI

Help Kidneys

Don't Take Drastic Drugs
Your Kidneys contain 9 million tiny tubes or filters which may be endangered by neglect or drastic, irritating drugs. Be careful. If functional Kidney or Bladder disorders make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Loss of Top, Leg Pains, Rheumatic Pains, Dizziness, Cystitis, Urinary Tract, Neuritis, Acidity, Burning, Smarting or Itching, you don't need to take chances. All druggists now have the most modern advanced treatment for these troubles—a Doctor's Prescription called Cystex (Sine-Tex). Works fast—safe and sure. In 48 hours it will bring new vitality and is guaranteed to make you feel 10 years younger in one week or money back on return of empty package. Cystex costs only 5c a dose at druggists and the guarantee protects you.

Bodite živahni in vitki — to imate lahko ako ne poslušate klepetulj. Ako hočete shujšati ne živajte veliko mastnih jedil, masla, smetane in sladkarij — povzajte več sadja in zelenjave in vzemite vsako jutro pol žlice Kruschen Salts v kozarcu vode.
Mrs. Elma Verille, Havre de Grace, Md., piše: "Shujšala sem za 20 funtov. Sedaj mi oblika dobro pristoja." Nobene drastične telovadbe, ako vsaki dan povzimate Kruschen Salts.

Oglejte si novi Model 32 MAYTAG

the greatest
washer value
is always a
MAYTAG



MODEL 32
119.50

• Tukaj je cela družina Maytag pralnih strojev. Izberite si tistega, ki vam najbolj ugaja po ceni, in dobili boste več vrednosti za vaš denar. Dobili boste odličnosti narajene po Maytag in ki se ne dobijo v nobenem drugem pralnem stroju — odličnosti, ki pomenijo več let pranja z nižjimi stroški. Preglejte posebno Gyrtator pralno silo, prostor za odstranitev nesnage iz vode, zaprte valjarje, ki se sami avtomatično presučejo. Izvedite zakaj se več Maytagov proda kot kakih drugih pralnih strojev.



MODEL 14
89.50



Model 110
69.50

Plačate lahko samo \$1 na teden

Norwood Appliance and Furniture Co.

Jerry Bohinc in John Sušnik, lastnika

6104 ST. CLAIR AVENUE

ENDICOTT 3634

ODPRTO OB VEČERIH

Vzamemo vse bančne knjižice in dolar za dolar za North American delnice.